



我们离你最近

## 疫情防控不放松

本报讯 8月30日,我市检查组赴中小学幼儿园检查开学前疫情防控工作。

检查组先后来到北京师范大学淮安学校、淮安市东城开明中学、江苏省清江中学、淮安市清河幼儿园、淮安市文津小学,听取学校负责人防疫措施和开学准备工作汇报,详细检查校园环境及教室、食堂、隔离观察室和防疫物资储备等情况。检查组指出,校园疫情防控任务艰巨、事关重大,要提高政治站位,切实扛起各项责任,严格落实疫情防控工作要求,统筹做好疫情防

控和教育教学工作。要加强人员管控,做好开学前排查工作,全面摸清师生及工作人员假期出行、核酸检测、体温监测等信息,严格落实入校人员“应扫尽扫”“逢扫必验”要求,杜绝一切安全隐患。要持续做好核酸检测、环境消杀、防疫物资保障工作,通过开展疫情应急处置演练,提升应急处置能力,坚决筑牢校园安全防线。要关注关心学生心理健康,有针对性地做好学生的教育引导和心理疏导,上好返校复学第一课。

■融媒体记者 刘梦



图为学生参加开学前核酸检测。■通讯员 侯育永



8月31日,我市中小学生对校报到,开启新学期学习生活。图为小学生们在展示刚领的新教材。

■融媒体记者 秦艳艳

# 新学期 新气象

## 阳光陪伴进校园

本报讯 9月第一天是开学的日子,今年的开学季可以在阳光的陪伴下度过了,因为阳光回归的缘故,前两天下降的气温也将悄然回升。

根据市气象台的预报,9月1日到2日,我市局部地区仍有“邂逅”分散性阵雨的可能,但总体来看天气将以多云为主,阳光出场的几率较高。尽管可能见不到蓝天白云、天高云淡这样的金秋画面,但与往年的开学季相比,今年开学季的天气已经算不错了。记者梳理前5年的气象资料发现,过去几年开学季似乎遵循着“一到开学就下雨”的规律,“阴雨”成了开学季天气的关键词。气象专家解释,这是因为9月初正逢季节转换,此时往往暑热刚退,冷暖空气一相逢,便容易形成阴雨天气。与前几年相比,今年除了多云当家外,气温方面也具有明显的特色,往年此时节最高气温一般都是“3字头”,今年最高只有28°C左右。在雨水的影响下,前几天的气温还要更低,以8月31日为例,当天市区最高气温26.7°C,最低气温才18.6°C。还没进入9月,最低气温就跌出“2字头”,这在往年也非常少见。

尽管近期天气舞台上多云成了主角,偶尔可能会有局部的分散性雷阵雨来“串戏”,但近期是否会有大范围的明显降雨过程,气象专家却不敢保证。原因是今年第11号台风“轩岚诺”的出现。今夏暑热当头时,人们盼台风来缓

解高温,盼了大半个夏天都没盼来,眼瞅着夏天就要结束了,这个“轩岚诺”却跑出来“捣乱”。本来它好好在太平洋上待着,和我们“八竿子打不着”,可偏偏8月30日凌晨它升级成了今年首个超强台风,8月31日凌晨又向西越过我国48小时台风警戒线,并仍在继续西行。气象专家预计,到9月5日,“轩岚诺”将一直维持在超强台风级别,时间或达一周,并且在其西行至我国近海时,可能会向北急转,走出“V”字形的奇特步伐,这就有可能给华东地区带来风雨了。截至8月31日,“轩岚诺”最终能否登陆我国仍存悬念,未来一段时间我们头顶上是晴天多还是雨水多,暂时还要存个问号了。

市气象台专家介绍,从中长期预报来看,近日期最高气温不大可能再升到30°C以上了,中午前后有阳光的情况下可能会有点燥热,但早晚偏凉,日温差逐渐加大,秋的季节特征正逐渐凸显。

医生提醒,换季时气温急剧下降,易诱发心脑血管疾病,有相关病史的人群要注意加强防护,普通人群早晚要注意添衣,夜间别忘盖被,防止着凉;秋意越来越浓时,饮食上不妨多吃一些白色的食物,如山药、莲藕、白萝卜、豆腐、银耳、白蘑菇、冬瓜等,可以起到滋阴养肺、舒缓秋燥的作用。

■融媒体记者 傅停停  
通讯员 吴序鹏

### 以下是近期天气预报

9月1日	9月2日	9月3日
多云到阴有时有阵雨 偏北风3到4级 最低气温:19°C到20°C 最高气温:27°C到28°C	多云,东北风4到5级 阵风6级转偏北风4级左右 最低气温:19°C到20°C 最高气温:27°C到28°C	部分地区有时有阵雨 偏北风4级左右 最低气温:18°C到19°C 最高气温:27°C左右

